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Ki ne ismerné az apostoli hitvallás hármas 
alapeszméjét ? 

Hiszek Istenben, menynyei atyában, e vi-
lág teremtőjében; hiszek a Jézus Krisztusban, 
a megváltómban, ki hirdette az örömhírt, hogy 
á szeretet Jstene nem akarja a bűnös halálát, 
hanem hogy az megtérjen és uj életet vegyen ; 
hiszek a szent lélekben! 

A Pünkösd a szent lélek velünk való köz-
lésének ünnepe. 

Csak az ünnepelheti a pünkösd ünnepét 
igazán, ki hiszi, hogy mindnyájan Isten lelké-
nek vezérlete alatt állunk kinek ki oktató, báto-
rító, lelkesítő szelleme nélkül erkölcsi javulá-
sunk, tökületesedésünk feladatait pusztán a ma-
gunk erejéből és bölcsességéből meg nem 
oldhatjuk. 

B e minek vázoljam a keresztyén hit vele-
jét? Tudom; hogy már e leirott hitigazságok 
említésekor is némelyek arczán átczikázik a két-
kedés guuymosolya. 

Felvilágosodással kérkedő korunk a biztos 
és sokoldalú tudásnak ad elsőséget a hit fe-
lett . , ; Legtöbben ezzel szemben fölöslegesnek 
vélik á hitet, holott, a hit a tudás kiegészítője 

oly eszmekörben, melyből az érzekelés, a vilá-
gos látás, aközvetetlen tapintás kivannak ugyan 
zárva, de azért szellemi életünk alakulására 
nézve az az eszmekor roppant nagy jelentő-
ségű. Sokan ezt meggondolni sem akarván, még 
ha látszatra fittogtatják is a hitet, fejletlen és 
tökéletlen embereknek tartják azokat, kik még 
ma is hisznek. És csakugyar nemcsak ruhában 
és illedelmes magátartásban de életnézeteink ki-
fejezésében is sok mindenben a divatpzerü. So-
kan inkább hajlandók a divatszerüt utánozni, 
mint önnállóan gondolkodni. Inkább tapossák a 
járt utat, hogy sem maguk törjenek uj ösvényt, 
mely az altal.uk sejtett szép kilátáshoz is maga-
sabb czélboz hamarabb elvezethethé. 

Pedig hát hit nélkül üres, sivár, boldogta-
lan az ember élete. De mit is értsünk votakép 
a hit alatt ? Boldogságot igérö életszabályzó 
igazságok elfogadása, megragadása sazok alap-
ján való rendeződése a gondolkozó, érző és cse-
lekvő embernek ez, az élő hit, mely nélkül 
maga az emberi élet cséltalan tévelygés. 

Ha nem hinné a bányász, hogy fárasztó 
munkája után előbb uttóbb értékes kincshez kell 
jutnia; ha nem hinné a íöldmives, hogy szán-
tása, vetése, fáradságos m u n k á j a — jó ter-
méssel fogja öt kárpótolni, bizony nem lenne 
kedve a munkára, nem volna kitartása a 
fáradságban. — De gondoljunk nagyobb, 
vagy épen köz érdekű feladatainkra. Hanem 

Elhalad az idő: öregszünk, öregszünk . . 
Kihalnak a szívből a hiú remények ! . . 
Férfikorba lépünk, a jelennek élünk, 
Eltűnik a máza aramjos jövőnek, 

Az üres légvárak 
Lassan rommá válnak. 

Elhervad a virág, szirmai sz állanak. 
Sárguló levelek hicllonganak az ágról: 
Férfi lesz az i f j ú , a reményvirágok 
Leperegnek csendben az élet fájáról, 

Száraz gallyak néznék 
Szembe a kék égnek. 

Nem marad meg semmi, csak a múlt emléke: 
A kopár mezőnek elfonnyadt virága . . . 
Öregszünk, öregszünk . . . Felzokog a lelkem, 
A midőn szomorú elmúlásod látja, 

Tovatűnő álom: 
Édes ifjúságom ! TOéQvár? Ferenc«. 

A kikelet a tél után beáll, 
De a szivben lehet örök halál: 
Tél van . . mindig havaz . . . 

"©¿gvárv 

A kölcsön. 

ember szive várja a tavaszt, 
sokszor nem jön az. 

— Egy bünpör adataiból. — 
Irfca: TARR DEZSŐ. 

A megtorlás — a földi igazság büntető keze for-
maszerűleg, törvényesen megbüntetett egy asszonyt, el-
itélt egy nőt azért, mert szeretett s mikor szerelméért 
már mindenét feláldozta s jutalmul megcsalatott, elég 
vakmerő volt a hűtlenen bosszút állani. 

Pedig hát mit tett V Csak azt tette, a mit tennie 
kel let t ; hogy adósa ne maradjon: kioltotta életét an-
nak, ki neki lelkét ölte meg, — Ez a száraz igazság. 

Dekát amannak szabad volt ölni s az büntetlenül 
maradhat, vagy az nem is oly nagy vétek? Igaz, 
ez nem ütközik a gyarló ember által alkotott rend-
szerbe, de vájjon nem-é súlyosabb bűnt követ az el, a 
ki egy lelket mégöt, vagy azon csak egy oly sebet is 
üt, mely egy ember egész életén keresztül beheggedni 
soha nem fog, mely szüntelen vérzik s minden csepp 
vér, mely onnan lehull, sajog, fáj, éget és mardos? 

XJgy van, a gyarló ember erre nem gondolt. Az 
ily bűntettet a földi biró nem sújthatja, a szegény ál-
dozat fájdalomkiáltása, panaszhangja az üres légbe 
vész. — De ha keserűség pohara végre csordultig meg-
telt, s ha látja a hitványt pillangó módra uj áldozat 
után repdesni, egy intő szózat csendül meg fülében s 
erre felébred benne a bosszú, mely ajkára adja a szót, 

hitte volna Hunyady János, hogy .hősi küzdel-, 
mével hazánknak keresztyén műveltségét védi meg. 
a félhold mindent megsemisitéssel fenyegető ural-' 
mával szemben ; ha nem hitte volna ZrinyiMik-: 

lós hogy önfeláldozó halálával hazájának javát 
szolgálja, váljon tudott volna-e a halált megvető 
kinos küzdelemben bátran megállani? 

A keresztyén hit azonban tartalmánál és 
czéljánál fogva nem a haszon, nem a tudomány, 
nem a társadalom jóvolta, nem a haza rnagasz-^ 
tos közczéljainak nagyrabecsüléséből fejlő törek-
vés, mely életünket irányitja, teendőiket ínég-
szabja s kitartásra kötelez ; hanem az ember 
egyéni szellemének Istenhez való viszonyára 
ésszerű kifejtésünk végczéljára, e czél lelkes tö-
rekvések által elérhető megközelítésére vonatkozó 
életszabályoző igazságok megragadása követése 
s valósítására irányuló munkásság. í gy tehát a 
hit nem sejtelem nem elméleti tudás, de boldog-
ságot igérő igazságok megragadása, azokban való 
kitartásban és munkásságban nyilatkozó erő- és 
hatalom. 

Nyiltan vallom, hogy a keresztyén hitélet 
a legfenségesebb ideapzmus. Idealizmus annyi-
ban hogy az ember tökéletesedésére vonatkozó 
szabályok igazságoknak szószólója, képviselője 
terjesztője, vagy is olyan mindeneket jobbitani 
nemesíteni, átisteniteni tör evő életirány, melynek 
ha éltető sodrában halad az ember a krisztus-
ban megnyilatkozó tökéletesség utján, fokozatosan 

eddig és ne tovább : tette beleütközik abba rendszerbe, 
mely nem a szabad ember szent jogán épült, hanem 
a mely szárazon kitűzte maga elé, mit szabad tenni 
s mit nem. 

. . . A megtorlás rátette kezét arra a nyomorult 
porszemre, ki a legfelsőbb fórumnak, a minden szi-
vekbe belelátó legigazságosabb bírónak igazságosan 
sújtó ítéletét hajtotta végre, ki azt az ítéletet hajtotta 
végre, mely mindnyájunk feje felett már születésünk 
perczében kimondatik. 

. . . Harton Anna egyszerű tudatlan asszony volt, 
s talán a nevét sem tudta leirni. — De erre szüksége 
sem volt és mert az ura a bnrghildi ácsmester sem tu-
dott irni, így nem is volt egymás előtt restelkedni va-
lójuk. — A mit az iskola nem adott meg nekik, azt 
bőven pótolta az alkotó természet, mert Harton asz-
szonyt nemes tulajdonokkal, gazdag lélekkel, s oly szív-
vel áldotta meg, melynek legkisebb rekesze is boldo-
gító szerelemtől duzzadt, — S ő ezt a sok szeretetet 
mind az urának, a burghildi ácsmesternek adta, Sze-
gények voltak, de boldogok. 

Hartou Anna asszony szép volt, s ez a szépség, 
ez volt neki a veszte, a romlása. Ez a szépség igézte 
meg s ezért gyuladt iránta szerelemre a gazdag és 
előkelő Haggard Félix a burghildi milliomos. 

Havton Aura nem csinált semmi scénát, mikor a 
milliomos megvallotta neki szerelmét, nem követte az 
igy megsértett asszonyok methodusát. Hanem szépen 
ki akart előle térni. Egyszerűen, illemtudóan megmondta 
Haggard Félixnek, hogy neki ura van, a kit szeret is 
és így későn jön a megtisztelő ajánlat, a mit el nem 
fogadhat. 

Haggard Félix azonban nem elégedett meg eny-



emelkedik: az Istennel való kibékülés, boldogság 
ég üdvösség félé. 

Ezért lényegénél fogva a keresztyénség 
egyetemes orvosszer az egyéni és társadalmi élet 
ezerféle bajai ellen. Hogy mégis annyi a baj mim-
denféla, az éppen azt mutatja, hogy »'.keresztyéni 
hitélet nem nagyon virágzik közöttünk. A hiu, 
elbízott, magát istenitő önző ember nem áll a fiu 
s z e r e t e t alapján, melyen állott a Krisztus, midőn 
tanaival s példadásával megmutatta, hogy az isten 
ben hivönek mit kell tennie,, hogy felismert gya-
korióságai ellen a harczot sikerrel megküzdhesse 
s megtisztulva haladjon a boldogsággal biztató 
tökéletesedés utján azon czél felé, melyet Isten az 
ember elé tűzött, midőn ót emberré teremté. 

A szent lélek velünk való közlésének ez ün-
nepén jusson eszünkbe, hogy mi Istentől kaptuk 
a belátó eszességet, mely képessé tesz bennünket 
a jó és rosz különböztetésére, és a szabadságot 
mely lehetővé teszi, hogy a jóhoz szeretetből csat-
lakozzunk. Sőt épen a javulás és inegnemesodés 
felé való tudatos törekvéseinkben fogjuk legin-
kább érezni, hogy Isten nem hagyja magára a tö-
rekvőt, de felvilágosit, bátorít, vigasztal és segít 
az igazság utján a személyes igazuláshoz. Isten 
szent lelke segít kijózanodáshoz, mert még a 
bűnbe is belé oltja a megbánásnak és javulásnak 
szükségét és sürgősségét. így tereli ö tévelygő . 
magához, édesgeti a csüggedőt, bátorítja a félén-
ket, lelkesíti a kétségeskedőt s emeli magához 
gegitö kezével az eltántorodót s a már-már alá-
hanyatlót. 

Vajha a pünkösd ez ünnepe megerősitne ben-
nünket e hitben! Vajha e hit fokozná bennünk 
az egymás iránti testvéri szeretetet, hogy ezen 
isteni erény fényénél lássuk magunk, társadal-
munk, hazánk s emberi nemünk iránt bennünket 
tettre kötelező mindazon tartozásainkat, melyek-
nek kötelességhü teljesítése ad emberi életünknek 
való tartalmat, nemes ezélt s igaz boldogságot! 

Kegyes kivánataink ezen bensőségével üd-
vözöljük a Pünkösd ünnepét s a Pünkösdöt ün-
nepelni tudó hivők kicsinyke seregét! 

Benka Gyula. 

K I R E K. 
— Boldog pünkösdi ünnepeket kívánunk 

előfizetőinknek s o lvasóinknak. 

— A p ü n k ö s d i ünnepek alatt — mint értesü-
— a szarvasi ág. ev. templomokban az istentisz-

teletek a következő sorrendben lesznek megtartva: és 
pedig ünnep első napián az uj templomban magyar 
isteni tisztelet s ennek végeztével úrvacsora osztás. 
Az ó-templomban tót isteni tisztelet s ennek végezté-
vel úrvacsora osztás. Ünnep másodnapján az ó-temp-
lomban magyar isteni tisztelet s a magyar ajkú gyer-
mekek hitavalása s úrvacsora osztás. Az uj templom-
ban töt nyelvű isteni tisztelet s ennek végeztével úr-
vacsora osztás. 

— Konfirmandusok v izsgája . Az ó 
templomban, A c h i m Ádám kiérdemiilt esperes és 
ág. ev, lelkész vezetése mellett, magyar nyelven ok-
tatott konfirmandusok vizsgája tegnap délután lett 
megtartva nagy érdeklődés mellett. A növedékek értel-
mes feleletei arrólI lettek tanúbizonyságot, hogy a hí-
vatátásábau kiváló képzettségű s gazdag tapasztalat-
tal rendelkező lelkészi által gondos lelkiápolásban ré-
szesültek s az úrvacsora első élvezéséhez alaposan 
előkészültek. 

— „A Szarvas i kerékpár egyesület" f hó 
15-én tartotta Jeszenszky Frigyes korelnök veretése 
mellett alakuló gyűlését, mely alkalommal a tisztvise-
lőség választása is megejtetett. Elnök dr. Sziráczky 
János, ügyvezető szertáros G-rosz Mór ellenőr titkár 
Nuszb^ck Sándor, pénztáros Nagy László, Vezérkapi-
tánynyá Jeszenszky Frigyes, kapitánynvá ifjú Salacz 
Ferencz, választmányi tagokká Fuksz Béla, Schiff Jenő 
és Szichta Tivadar lettek megválasztva. El lett hatá-
rozva. hogy az egyesületet érdeklő ügyek „ S z a r v a s 
és V i d é k e" czimü helyi lapban fognak közöltetni. 
A gyűlés utasította a választmányt, miként az ügy-
rend és menetszabály-tervezetet mutassa be. Végül az 
egjesület hivatalos helyiségül Wéber Ignátz vendéglő-
jét jelölte ki. 

— Csőd n y i t á s . A gyulai kir törvényszék 
3874/1899. számú végzésével ifjú Tausz Mór szarvasi 
kereskedő ellen a csődnyitást elreudelte s tömeggond-
nokul dr Ssiráczky János szarvasi ügyvédet, nevezte ki. 
A szarvasi kereskedelmi viszonyokra nagyon is szo-
morú világot vet az, hogy alig fél év alatt ez már a 
harmadik oőd . 

— Jutalmazott tanitő. k „Szarvasi Takarék-
pénztár inak 50 koronás millenáris „ jutalomdiját az 
igazgatóság, e helyi taniLö-egyesület által ajánlott há-
rom tanitó közül L a a k ó Mátyás ev. tanítónak Ítélte 
oda. Gratulálunk a rászolgált kitüntetéshez és a meg-
érdemlett jutalmazáshoz. 

— H a r a n g szente l é s . Az ezüst és a bezinai 
szöllőbeli lakósoknak régi vágyuk és óhajuk ment tel-
jesedésbe e héten, amennyiben nt. Zvarinyi János lel-
kész ur kezdeményezése folytán e hó 17-én az EzsiM 
szOllökben, az ottani népiskolában megtartott vizsga 

nyivel s kitartóan küzdött czélja eléréséért, miután 
már maga is azt hitte, hogy szereti az asszonyt. 

És szép szóval, Ígérettel, gazdagság, pompa és 
és fény csillogtatással mit nem lehetne elérni? Annyit 
legalább is elért, hogy az asszony most már meghall-
gatta s titkon megtűrte házában olyankor, a mikor az 
ura nem volt odahaza. — Ezzel egy jó lépést halad-
Haggard Félix. Most már volt legalább egy közös 
titkuk, a mi őket közelebb hozta egymáshoz, 

Haggard Félix tovább ment. — Ez még nem volt 
minden, a mit akart, — Most már azt akarta, hogy az 
asszony c s a k az övé legyen, s hogy ezt elérhesse, 
semmi nem volt előtte sok. Azt mondta, hogy el akarja 
venni feleségül. — Egy milliomos, egy ös-nemes csa-
lád sarja, kinek nyitva áll az ut felfelé bármennyire, 
az feleségül akarja venni a burghildi ácsmester fe-
leségét l 

Harton Anna megszédült; a mézédes szavak, a 
szerelmes suttogás eszét vette s egy önfeledt pillana-
tában, a mikor nem gondolt az urára, s annak óvó-
szelleme nem tarthatta vissza: Haggard Félixnek el-
adta lelkét. 

így éltek aztán át egy nagy darab időt és Har-
ton Annával uj szerelme feledtetett mindent. Tudta 
jól, mit áldozott fel, mert szeretve volt. Boldogok volt 
tak. — Mint szerelmes gerle pár, idejük miuden per-
ezét a szerelem üdvöt adó édes boldogságának szen-
telték. 

Hanem hát . . . minden mulandó; semmi, a sze-
relem sem tarthat örökké. — Haggard Félix jól indult 
talán tisztességesen is gondolkozott akkor, a mi-
kor még szeretni tudott. — Be hát a sziv, az a külö-
nös hnstömeg, abban Haggard Félixnél ismét változás 

egy napon, hogy a nagy bol-

dogságba belefáradt, unni kezdte a szerelmet, Annának 
szép szemei, mosolya nem érdekelték többé, vágyai 
immár teljesen kielégítve voltak. S eszébe jutott, hogy 
ő mégis azt Ígérte és fogadta,£ miszerint feleségül 
fogja venni Öt. — Különös . . . tűnődött magában Hag-
gard Félix — bizonyára vannak az embernek pillana-
tai, mikor agyára valami nehezedik, s nem tud tisztán 
gondolkozni. — S különös, hogy épen olyan furcsa 
gondolatai támadnak. — Elvenni feleségül . . .? nem, 
ilyen eszmét jó/anul gondolkozó agy nem szülhet. 

Mégis móndta az asszonynak. 
— Édes Annám, nekünk immár válnunk kell! 
— Hogyau te elűzesz magadtól? 
— Na nem, nem. édesem, világért sem, de tudod 

egy jó eszmém van. Ha te velam együtt vagy, a vi-
lág nyelve sok mindent beszél. H i t tudod én azt gon-
doltam, hogy van nekem nem messze ide egy szép bir-
tokom, te oda mégy s ön majd ellátogatok hozzad a 
mikor csak óhajtod. — Na-na, hisz mondom csak néhány 
mérföld ide, nincs tehát messze. 

— Nem, nem édes Félixem, én nem válok el tő-
led soha! Én jobban szeretlek téged, semhogy külftn 
élni tudnék. Én nem kívánok tőled áldozatot, én nem 
kérlek, hogy feleségül végy el, pedig tudod akkor . . . 

— Eh badarság, 
— Csak arra kérlek — mondta könyezve — tűrj 

meg oldalad mellett; leszek szolgálód, leszek, rabszolgád 
ki parancsodat várja, s akkor odaadó, lm leszek te 
hoznád, dé ne taszíts el magadtól, mert az halálom 
lenne. 

— De kérlek, te lehetetlent kívánsz, . . . azt 
nem tehetem, nem. bármint akarom sem tehetem. 

Harton Anna még sokáig könyörgött, de esdek-

alkalmával nt. Blacskö- István ur s a berinai szellők-
ben pedig e hó 18-án ugyan a népiskolában megtartott 
vizsga végeztével nt. Zvarinyi János lelkész ur, a 
népiskolák mellett közadakozásból felállított harango-
kat felszentelték. Az uj harangok csengő ékes szava, 
nemcsak az adakozók jó lelkületét, de mesterük — 
Turi János és fia — ügyességét is messze hallhatóan 
dicsérik. 

— Óvodai majális , D i m é n y i Juliska ó-
ónő által vezetet első kerületi városi ovoda növendé-

keinek majálisa, mint értesülünk, a jövő szombaton 
máj, 27-én délután lesz megtartva, mely körülményhez 
u'on is felhívjuk az érdeklődők figyelmét A harmadik 
kerületi ovoda majálisa tegnap máj. 20-án, a negyedik 
kerülétéé pedig máj. 13-án lett megtartva nagy si-
kerrel. 

— E l ő l é p t e t é s . Sebők Lipót szarvasi kir, járá?-
birósági Írnokot a m. kir. igazságiigyminiszter 26130/899 
9. M. sz, a. kelt rendeletével a XI, rangosztály III . 
fokozatába léptette elő. 

— S e r t é s lopás . Domokos József és Ita Seres 
Sándor mezőtúri lakosek megunván az ottani csendőr-
ség és rendőrség s közöttük, a tnlajdonjograjnézva fel-
merült gyakori nézeteltéréseket, elhatározták, hogy más 
megyében próbálnak eszméik keresztülvitelére szeren-
csésebb tért keresni. Elhatározásuk folytán hó 14-én-
átrándultak az öc-södi tanyakra s ott D. Kiss Mihály-
nak — előre kiszemelt — ólját feltűrték s abból két 
darab hasas koczát elhajtottak s a lopott sertéseket 
másnap egy mezőtúri embernek 21 írtért el is adták. 
D. Kiss Mihály kárát az öcsödi csendőrségnek bejelent-
vén, nevezett csendőrség a nyomozatot meg is indította 
oly szerencsésen, hogy a tetteseket másnap el is fogta, 
s a szarvasi kir. járásbírósághoz bekísérte. Kihallga-
tásuk során tettüket beismerték, továbbá beismerték 
azt is, hogy Magyarország minden nevezetesebb fegy-
házaiban, hói rövidebb, hol hosszabb ideig voltak ven-
dégszerepen. 

— É v z á r ó v i z s g á k , A helybeli ev. egyház 
külső iskoláinak vizsgái, szokásos eredménnyel, az ói-
mul t héten folytak le, F r á j t á g János csorvási lel-
kész s a sz-nvasi külső körlelkész vezetése mellett. 

— D u h a j k o d ó l e g é n y e k . F, é. május 13-án 
éjjel Btliák János, Szinka Károly, Elek Márton és Já-
nos b.-szt.-andrasi legények Hári Máté tanyájára ron-
tottak, s miátán a házőrző kutyát agyonverték, neki-
estek a kut kámvának azt szétszedték, a kutostort el-
vitték s a kútba bedoblak. Azután az udvaron levő ko-
csinak estek neki, azt szétszedték s minden egyes da-
rabját más és más irányba vitték el. Végül nekiestek 
az épités alatt levő ólnak, annak falait szétdöntötték 
s a téglákat szétdobálták. Hári Máté ez ügyet följelen-
tette a szarvasi kir. járásbíróságnak s hisszük, hogy 
fentnevezett duhajkodó legények rakonczátlankodásuk-
ért méltó büntetésben fognak részesülni. 

lése csak jobban ingerelte amazt. Az eredmény végre 
is az lett, hogy Haggard Fálix felingerelt állapotában 
arczul ütötte s a szó szoros értelmében elkergette há-
zából az asszonyt. 

Szegény asszony ! Ez volt tehát jutalmad, amiér t 
annyi áldozatot hoztál. Elhagytad hűséges jó uradat, 
ki tenyerén hordozott; eladtad egyetlen k in c s e-
d e t ; a becsületet, hogy szerelmed oltárán áldozz 
vele, s irne ez érte jutalmad, megverve, elkergetve at-
tól, kiért mindezt megtetted, eltaszítva, mindenki által 
megvetve, kidobva hajléktalanul egy idegen ember ára-
datba, a honnan számodra segítséget ugyan hiába .vársz. 

De Harton Anna azért még mindig szerette Hag-
gard Félixet, Újra elment hozzá, alázatosan könyör-
gött, koldulva a szerelmet, de mindhiába, Haggard 
Félixnek mar semmi ujat nem adhatott, a többi pedig 
már rég megunott volt előtte. 

Haggard Félix aztán megtiltotta, hogy többé ne 
is eresszék elé asszonyt. • 

Ekkor aztán felébredt benne az ős-természet, mely 
jogát követelte, s mely megtorlást keresett. Ekkor vil-
lant meg lelkében a bosszú eszméje, mikor már min-
denét veszve látta, mikor szerelmében csalódva, s ma-
gát attól, kiért aunyi áldozatot hozott — örökre elűzve 
látta, ekkor ragadt* csak meg a gyilkos fegyvert; a 
melylyel megölte Haggard Félixet, mert az lelkét gyil 

, . . . S ítélje el bár a törvény kéalelhetlen szi-
gorú bírája, büntesse, sújtsa hátalmával, én elitélni 
nem tudom, mert ő c ak a minden szivekbe belelátó 
legigazabb biróuak legigazságosabb Ítéletét hajtotta 
végre. 



— Viszhang A múlt héten megtartott papi 
gyiilós végeztével kedélyesen quaterkázgattak az ösz-
szegyiilt lelki atyák, szó volt sok ni'mleiifelöl, többek 
között egyik kiétdemiilt esperes kedélyesen kérdi a 
vele szemben ülő ifjabb kollégájától, hogy mért szokott 
— t. i. a kérdett — kivált temetéseken erősebb han-
gon beszédet mondani ? Azért kedves bátyám, válaszol 
amaz, mert az a czélom, hogy beszédemet minden je-
len lévő megértse s meghallja. Felesleges ezért oly 
hangosan beszélni, kivált akkor — szólít a kiérdemli]t 
esperes — ha a beszélővel szemben fal vonul el, mert 
ez esetben a suttogva elmondott beszédet is bárki is 
megértheti. No, paradicsomi bátyám, ezt már nem hi-
szem el, mert te a minap x. tanitóné temetésén oly 
halkan beszéltél, hogy beszédedet még a koporsó körül 
állok sem értették; pedig szembe volt veled az iskola 
fala, s hogy hangodat még sem hallották, ennek alkal-
masint az lehet az oka, hogy a ' vályogfal nem veri 
vissza a hangot oly tökéletesen, uiint a deszkafal. 

••2 . _ ; . i-
Az egyetemes ág. h. ev. gyám-

intézet és a Luther társaság f. é. rendes közgyűlését 
Szarvason óhajtja megtartani szeptember 23. és 24-éiu 
Zvarinyi János ev. igazgató lelkész ur a napokban ér-
tekezletre hívta, össze a főiskola dísztermébe a szarvasi 
ág. ev. egyház intelligencziáját, mely alkalommal el 
lelt határozva, hogy a közgyűlésre érkező előkelő veni 
dégeket az egyház s a községhez méltó fogadtatásban 
részesítsék. E gyűlés egy szűkebb bizottságot is vá-
lasztott, melynek feladata leend az ünnepségek sor-
rendjét megállapítani. Mint értesüliünk, a tanítói kar 
a megnyitó isteni tisztelet alkalmával nagyobb szabású 
egyházi hangversenyt szándékozik tartani, mely hang« 
versenyben az összes népiskolák legjobb énekes gyer-
mekei fognak résztvenni. 

— Gazdasági tanfolyam néptanítók ré-
szére. A füldmivelésügyi miniszter a gazdasági ismétlő 
iskolák vezetésére hivatott néptanítók gazdasági ki-
képzése czéljából ez évi julius 1-től 2S-ig _a csákovári, 
nagyszentmiklősi, vidasi, pápai, kecskeméti, lugosi, jász-
berényi, hódmezővásárhelyi m. kir. földmives iskolákon, 
továbbá ez évi augusztus hó 3-tól 30-ig a rimaszom-
bati, csákovári, nagyszentmiklósi, pápai, adai, szetimrei, 
algyógyi, kecskeméti, jászberényi, hódmezővásárhelyi, 
csabai, szabadkai földmives iskolákon 20—20, összesen 
400 néptanitó számára négyhetes gazdasági tanfolyamót 
rendez. A négyhetes tanfolyam tartamára minden fel-
vett néptanitó ötven (50) fr t általányban részesül, a 
melyből útiköltség, ellátás, szóval minden költség fede-
zendő lesz. A tanfolyamra tényleg alkalmazásban levő 
oly néptanítók vétetnek fel, kik mezőgazdasági tanfo-
lyamon még részt nem vettek. A felvételre, a tanfo-
lyamra a néptanítók illetékes felettes hatóságuk utján 
jelentknzhetnek. 2 

— Emléktábla leleplezés. Az uj templom 
mellett épített * úgynevezett Czigléczky Ádám íéle 
iskola falába elhelyezett s az alapító nemes lelkületét 
s áldozatkészségét hirdető emléktábla leleplezése f, hó 
29-én a reggeli isteni tisztelet végeztével fog végbe 
menni. A leleplezési ünnepélyre községünk elüljárósága 
az összes hatóságok s testületek meg lettek híva. Al-
kalmi beszédet Nt. Zvarinyi János lelkész ur fog 
mondani. 

— A főváros látványossága. Mindazek, a 
kik Budapestre utaznak, ne mulasszák el a monarchia 
páratlan legnagyobb áruházát, a fényesen berendezett 
Párisi Nagy Áruházat (Kerepesi-ut 38, sz. a.) a Nép-
szinházzai szemben megtekinteni. E csodaszép áruház-
ban, — hői száz meg száz villamos lampa szórja a 
fényt, valóságos tündérkertté varázsolván át a kimond-
hatatlan sok csillogó v i l l o g ó tárgygyal felhalmozott áru-
házat, óriási a választék a külön-külön osztályokba be-
osztott háztartási czikkek, teljes konyhaberendezések, 
vasbutorok, műipar- és díszműáruk, nász- és alkalmi 
ajándékok, női és férfi ruhanémüekből, egyáltalán min-
denféle czik kekböl, melyek itt jobban és olcsóbban sze-
rezhetők be, mint bárhol. Az árak szabottak, miáltal 
tulkövetelés ki van zárva. A Párisi Nagy Áruház kí-
vánatra ingyen és bérmentve küldi nagy képes diszár-
jegyzékét, mély az összes czikkek nagyrészét magába 
foglalja. A megrendelések naponta pontosan és lelkiis-
meretesen teljesíttetnek és meg nem felelő árukért a 
pénz visszaadatik. 

— Szederfe és selyemhernyó tenyésztésre 
vonatkozó s szemléleti oktatásra felette alkalmas fal 
táblákat küldött a szarvasi ág. ev. egyház igazgató 
lelkészségének az oívzágos selyemtenyésztési ügyveze-
tőség szón czélból, hogy azokat a népiskolákban ki-
függesszék, s a tanulók növendékeiknek róluk előad a 
sokat tartsanak. E mindenesetre elismerő tetthez, ha 

tanítóink jóakarata is hozzá járul, az ifjabb nemzedék-
nek nemcsak tanulási vágyat fogja kielégíteni, de egy 
mindenesetre fontos házi ipar meghonosítását is előfogja 
segíteni. 

— A görög építési s t i lusokat ismerteti és 
magyarázza di\ Gyorüay Gyulanagy munkájának most 
megjelent füzetében. Fejtegetései során a görög építé-
szet. fejlődésének teljes történetét és hű képét adja. A 
homerozi kor temploma voltaképen egy kamara volt, 
mely az Isten képét és kincseit rejté magában. Díszt 
legfeljebb egy előcsarnok adóit neki, melynek kiugró 
tetejét két faoszlop tartotta. Később az oszlopsor körül-
ölelte az egész templomot. Faoszlopok voltak ezek, leg-
feljebb ha színes agyaggal bevonták. Csak lassan vál-
tozott át a fatemplom krcsarnokká. Az átalakulás az 
oljmpiai Héra templomon ment végbe, amelynek kor-
hadó faoszlopait egymásután kőoszlopokkal cserélték 
fe[. Agyot azonban meghagytak a fa-támok közül, em-
lékül a régi eljárásnak. G-yomlay könyve a nagy képes 
Világtörténet II. kötete, mély gasdag vállalatnak most 
megjelent 26-ík füzete táiyyalja a görög építési stílu-
sok fejlődését. Az egész kötet ára diszk ötösben 8 frt. 
Egy füzeté 30 lu\ Hetenkint egy füzet jelenik meg. A 
munka részlet fizetési e k kapható a kiadótársaságnál 
(Uévay Tesivérek írod. Int. R.-T. Budapest, Üllői-
ut 18. sz.) 

— V e r e k e d é s e k . A szarvasi kir. járásbíróság 
bűnfenyitő osztályának évek óta állandó alakjait ké-
pezték a hetyke öcsödi legények, mert öciödön nem 
múlhatott el vasárnap verekedés nélkül. De mióta 
cse»dőr-őrs lett rendszeresítve, ugy látszik a vereke-
dési virtussal alább hagytak az öcsödi legények. Most 
a£tán — mintegy kárpótlásul — a szarvasi legények 
akarnak- túltenni az öcsödieken, mert ritka hét 
]10.yy — nem égy esetben súlyosabb kimenetelű — ve-
rekedés miatt ne tennének feljelentést a szaivasi vere-
kedő legéiyek ellen. 

— H i m l ő o l t á s . A kellememerit a basoios.sal 
egyesíteni : ezt a jelszót adta ki városunk elöljárósága 
akkor, amikor a művészet oltárát, drágán felépített 
színházunkat — miután az az év tíz hónapján át egyébre 
ugy sem h a s z n á l t a t i k ideiglenesen Sanatöriummá 
avatta fel. A haza leendő oszlopait és jövendő honleá-
nyait oltogatták be ott a héten. Hangos sírás és rívás 
zavarta meg a bene állandóan uralkodó csendet, a &ok 
apró csemete így fejezte ki tetszését vagy nem tetszé-
sét a történtek felett. Amikor tiszteletre méltó elől-
jáóöságunk elhatározását ily módon juttatta érvényre, 
meg sem gondolta, hogy ezzel egyidejűleg mennyi mel-
lékes hasznot csinál. Hozzá szoktatja ugyanis közönsé-
günket már picziny korában a színházba járáshoz s 
mintegy már jó eleve beleoltatja a szinházlátogatási 
kedvet, de ettől eltekintve is üdvös az intézkedés, 
mert ez által sokaknak alkalmat ad, hogy büszkén el-
mondhassák : ők is voltak már a színházban 

— I p a r o s é a vendéglős? A vendéglősök 
nemrégiben Debreczenben kengresszust tartottak s 
azou azt vitatták meg, hogy iparos-e a vendéglős? 
Ezen kérdést ugy oldotta meg a kongresszus, hogy ha 
iparigazolványt adnak ki a vendéglői jog gyakorlására, 
akkor iparos a vendéglős, s az csakis képesített egyén 
lehet. A kongresszus elhatározta, hogy csakis oly egyén 
lehet vendéglős, aki a / t pinczérkedéssel kezdte s ab-
ban bizonyos szolgálati évet tud kimutatni. A kong-
resszus ezt a határozatát írásba is foglalta s azt az-
zal a kéréssel küldte föl a belügyminiszterhez, hogy a 
vendéglői ipart kösse képesítéshez. A miniszter azon-
ban nem osztotta a kongresszus nézetét s a kérelmet 
avval utasította vissza, hogy a vendéglősök foglalko-
zása nem kézműves ipar. 

Mosney nevű orvosra, aki már 12 éves kora 
s naponkint 20—25 .pohár égett bórt hajt föl 
számította ki, hogy torkának öblögetése 
frankjába került 

maga 

_ i zenekara 1899. május hő 23-án 
kedden az Árpád kávéház összes helyiségeiben Lon-
donba elutazás előtt nagy búcsú hangversenyt rendez. 

s z a r v a s i földmives ifjúság pünkösd má-
sodnapján a Kossuth vendéglő helyiségében tánczvigal-
mat rendez. 

— I s k o l a l á t o g a t á s . Az iskolás növendékek 
és a tanítók örömére szolgáló tény gyanánt regisztrál-
juk az ev. egyház lelkészi karának azon eljárásiát, hogy 
a népiskolákat ren dre látogatja. Az elmúlt héten 
P l a c s k ő István lelkész teljesítette ebbéli kötelessé-
gét a ki a növendékeket szorgalomra buzdítva különö-
sen a magyar nyelvben való előmenetelre lelkesítette 
Mi azt hisszük hogy az ilyen cura patroális igén jó 
hatással lesz az egyház apró tagjaira. 

— A v i l l amvi lág i tás rohamos terjedése, nagy 
előnyösségénél fogva, a Siemens és Halske czég által 
létesített számos berendezések fényes sikereinél fogva 
is vált köznieggyőződéssé hazánkban is, hogy a mester-
séges világitások Irözt a legszebb;, legjobb és legjutá-
nyosabb a villamvilágitási módszer ; ezé az elsőség ós 
a jövő ; ennek bizonyítékai, hogy már Magyarországon 
igen sok városban be van vezetve a villamvilágitás s 
igen sok helyen most van folyamatban annak létesítése, 
mert ott, ahól a világitasi módszereket alaposan ta-
nulmányozzák, felismerik, hogy a villamvilágitás a leg 
Gzélszeriibb A Siemens és Halske czég nemcsak ha-
zánkban rendezett be számos villamvilágitási ég erő-
átviteli telepet, hanem a keleten is nagy elterjedést 
biztosított magának ; az utóbbi időben Szerbiában léte-
sített számos berendezést, még pedig oly sikerekkel, 
hogy ezek elismeréséül I. Sándor szerb király a Sie-
mens és Halske czég nevében, annak budapesti vezető-
jét Wiedenkeller Bélát a szent Száva-rend arany ke-
resztjével s Molnár Lajos mérnököt pedig ugyanazon 
rend lovagkeresztjével tüntette ki. Legújabban ismét 
IJzlce város bizta meg a Siemens és Halske czéget 
villamvilágitási és erőátviteli berendezessel, mely a yiz-
erő kihasználásával, mintegy 20 kilóméter távolságról 
vezetve, a világításon kívül egy most épülő nagy fonó 
és szövőgyár gépeinek hajtására is fog szolgálni. 

— H i p p o d r o m . Debreczeni Lajos erőművész 
és légtornász társulatával IMvreczenböl a napokban 
Szarvasra érkezett s a közigazgatási hatóságtól 15 elő-
adás megfarthatására hapott engedélyt. Óriási sátorát 
a Kossuth-téren már tel is állította s előadásait a mai 
napon kezdi meg. Jól szervezett társulata a legkivá-
lóbb erőművészek és légtornászokböl áll s különösen 
felemlitésre méltó a társulat athlélája, ki oly óriási 
erővel bir, hogy a mázsás golyókkal oly könnyedén 
játszik, u.int v a l ami -gye rmek alapdákkal. Ha e társu-
lat tényleg oly figyelemre méltó eröművi előadásokat 
tart, mint azt a lapok állítják, akkor Szarvason is 
nagv látogató közönségre számíthat. 

— A v i l á g l e g n a g y o b b borbolyé „Iszik, 
mint a kefekötő" mondja a magyar példasző; a nagy 
ivóra meg azt, hogy : „Megy belé, mint Ladányba a 
mennykő," de mindkét péidaszö az egész világon leg-
jobban ráillik egy Kentucky amerikai városban lakó 

figyelmébe 1 Van szerencsém a 
nagyérdemű szarvasi ugy mint a vidéki mélyen tisztelt 
kölgyközönséget értesíteni, hogy a tanfolyamot többek 
felkérése s az ünnepek közbenjötte folytán meghosz-
szabbitottam. Hói alkalma nyílik bárkinek is két óra 
alatt a női ruhaszabást elsajátítani mindenféle divatok 
követelményei szerint Ezen jó alkalmat senki el ne 
mnlassza felhasználni, mert a női ruhaszabás tudománya 
minden családnál tekintélyes előny, amivel is kiszá-
míthatatlan anyagi takarékosságot ér el bárki is és 
csak két órát vesz igénybe a megtanulása, és bármi-
féle ruhát maga szabhat, amiről már többen helyben 
meggyőződtek. A tanítási díj személyenként 5 frt. Azon 
hölgvek, kik varrni tudnak, csak 3 frt. Házaknál tani-
tani szernélyenként 5 frt. A tanítási terem a Wéber 
Ignácz-téle vendéglő külön elkülönített kelyiségében 
van és a tanítás kezdődik kedden délután 2 órakor. 

Kiváló tisztelettel 

Koch Ignácz, 
az Európa szabás feltalálója 

és tanára. 

3 f r t 35 -krig méterenként — japáni, chinai stb. legú-
jabb mintázatok és színekben, valamint fekete, fehér PS 
szines „ H e a m e b e r g - s e l y e m " 45 krtól 14 frt 65 kríg 
méterenként — a legdivatosabb szövés, szín és mintá-
zatban. P r i v á t - f o g y a sz t o k n a k póstabér és vám-
mentesen valamint házhoz szállítva — m i n t á k a t p o -
fiigpostafordultával küldenek, 
Henneberg G. s e l yemgyára i 
szálli ie v ejé z é S i Svájczba kétszeres levélbélyeg, 
ragasztandó. — 

és kir. ndvari-

fs* 



fe*) 

Minthogy a tavasz előrehaladásával csecse-
mőt, gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a 
járványok veszélye ismét csak á minden alka-
lommal hálásan fogadott 

a B A i 

.¿vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, 
jS e n kellemes és tiszta ivóviz lévén, a tavaszi és 
nya r i 

évszakokban kedvelt élvezetszerként szere-
l i áaásrészt, mert dus szénsavtartalmánal fogva, 
specificüs övőszer is a tiphus, cholera és a gyer-
mekek tiphoid-szerü tavaszi-nyári hasmenése ellen. 
Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az 
ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bélbántalmak 
ellen, mig szoptatója e viz használata folytán 
nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. 
A már meglevő gyomor- és bélhurutot gyerme-
keknél és felnőtteknél gyógyítja. Kellemesen hat-
ván be szénsavánál fogva a gyomor és bél ide-
geire ; a gyermekek lázas megbetegedéseinél pedig 
nélkülözhetetlen, hűtő, hugyhajtó és a szomjat 

-csillapító hatásánál fogva. —s= Kedvelt borvíz, = — 
A mohai Ágnes-forrás 

kezelösége. 

, Főraktár: 
E d e s k ü t y L . 

cs. és kir. udvari szállító 
BUDAPEST, Y., Erzsébet-tér 8. 

Kapható minden gyógytárban , fűszer-
kereskedésben éa vendéglőben. 

Helybeli főraktár: 
C s a p ó S o m a fűszeriizletében, ahol minden bel-

és külföldi vizek friss töltésben kaphatók. 
3—24. 

I 
I 

Van szerencsém a nagyérdemű kö-
zönség becses tudomására hozni, hogy 
itt helyben özv. Nyáesik Sománé 
uraö házánál (Kossuth-utcza) 

* E rovatban közlöttekórt nem vállal felelőséget a 
zerkesztö. 

állítottam fel és minden szombaton 
és vasárnap fényképészeti felvé-
teleltet eszközlök május 6-tól 

; kezdve. i 

Készítek a legkisebb visite alakú 
gépektől egész életnagyságú ké-
pekig gy szintén chromo, aqua-
relle é* platinotipiákat csoport 
ós tabl képeket, művészies kivitel ben 

a legnagyobb igényeknek megfelelően. 

Miután itt tartózkodásom csak rö-
vid "időre van tervezve, kérem a n. é. 
közönség mielőbbi szives pártfogását. 

Maradok kiváló tisztelettel 

DÁI/AO Oti ^ csász. és kir. fensége József D6K6S Qy* füherczeg udvari fényképésze 

t •. 

Kittínö éghajlati viszonyok; 550 méternyire a 
tenger fölött. Pomps és énagy kiterjedésű Ss 

fenyveserdő. Kitünö' forrásvíz. 

G y u l á r ó l . 

3—3 

20 percznyire a fürdőtől. 

Kassa oderbergi vasút: gölniczi szárny-

í 

DST? a d . m á j u s l B — s z e p t 3 0 fjf 

Állandó fürdőorvos; fővárosi vendéglős,, 

Prospektust óhajtásra*küld az Ig^zgA-
tóság: czime: Budapest, Kossuth -

Lajosutcza 9, II. 
vagy G ö l n i c z b á n y a . 

3 — 3 

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. figyelmét felhívni évek óta fennálló 
ft i 

a rnit újólag gőzerőre a legújabb találmányú gépekkel ugy rendeztük be, hogy az által a mai kor kívánalmainak teljesen megfelelöleg 
gyorsan és a legszebb kivitelben készíthetünk. 

A midőn tehát köszönetünkét fejezzük ki eddigi becses pártfogásukért, egyúttal felkérjük további b. megbízásaikat is egész bizalommal 
a Szarvason levő gyűjtő telepünknél átadni szíveskedjenek, 

Kiváló, tisztelettel . jcIÍ 

t > 

D. 4—10. 

első orosházi mü-selyem festő és 
vegyészeti^ tisztító-intézet tulajdonosai. 

A szarvasi gazdák és iparosok szövetkezetének részjegyesei 1890. év junius hő 4:~éfl 

r e n d k í v ü l i k ö z g y ű l e 
tart a saját helyisegében délután 2 órakor, a melyre tisztelettel meghivatnak a részjegy tulajdonosok. 

Kelt Szarvas, 1899. évi május 19-én. 

Az alapszabályok módosítása. 

elnök. 

Az épülő uj gyógyszertárban egy üzlethelyiség lakásokkal egyíitt augusztus 1-ére 

Értekezhetni: Dr. Szemző Gyulánál. 
2—3 

Nyomatott a „Szarvas és Vidéke" gyoraajtó könyvnyomdájában. 
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